

Знамя ИльиЧа

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 79 (660)

13 августа 1940 г.

Цена 8 коп.

8-й год издания

Вторник

Убрать урожай во-время и без потерь

Претворяя в жизнь решения партии и правительства об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов и о подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов, колхозы и совхозы нашего района вырастили в этом году неплохой урожай. Честный и самоотверженный труд колхозников и рабочих совхозов дает хорошие результаты.

В колхозах «Победа» и имени Крупской, Кочкуровского сельсовета, по предварительным подсчетам установлены, что урожай озимой ржи будет выше прошлогоднего. Хороший высокий урожай снимают также колхозы: «Сосновка», «Путь Ленина», «Первое мая», имени Карла Маркса и многие другие.

Сейчас задача заключается в том, чтобы убрать урожай во-время и без лишних потерь. Надо сделать все для того, чтобы ни один колос и ни одно зернышко не осталось на полях неубранными.

Однако, первые дни уборки хлеба и многочисленные сигналы селькоров говорят о том, что многие руководители колхозов и совхозов не только не борются с потерями, но и проявляют самое недопустимое, а подчас явно антигосударственное отношение к судьбе нового урожая.

В колхозах «2-я пятилетка» и имени Буденного, Мало-Салайского сельсовета (бригада Романова), лишь только потому, что как следует не подскребают колосья, потери зерна составляют не менее 2-3 центнеров на гектар. По тем же причинам допускаются потери по 2 и 2,5 центнера на каждом убранном гектаре в колхозах «Знамя ИльиЧа», «Село» и «14 Годовщина Октября».

Основная причина недоброкачественной уборки хлеба заключается в том, что руководители колхозов, в том числе бригадиры и звеневоды, пренебрежительно относятся к руководству уборочными работами и нарушают установленный порядок уборки хлеба. Это видно на примере работы колхоза «Наш путь», Ново-Пестеревского сельсовета.

Здесь совершенно не подскребают колосья. Снопы вяжут слабо и небрежно. Многие машинисты делают большие прокосы. Ни у одной простейшей машины нет зерноуловителей, конные грабли не используются. В результате потери хлеба достигают громадных размеров—45-50 колосьев на каждом квадратном метре. Это значит, что колхоз уже потерял по 300-320 килограммов хлеба в среднем на каждом убранном гектаре только во время косовицы.

Факты преступного отношения к уборке урожая далеко не единичны. В колхозе имени Стаханова многие машинисты и вязальщицы также убирают хлеб из рук вон плохо. Снопы связывают кое-как. Машинисты косилок делают сплошные прокосы. Однако, все эти фак-

ты проходят безнаказанно. Сами же бригадиры и звеневоды настроены так, чтобы работать без ручных граблей и зерноуловителей.

Так, например, на вопрос: «Почему не подскребаются колосья?» машинист косилки, он же групповод, тов. Перминов ответил: «Да разве все колоски соберешь... Нам хотя бы скорее убрать так, как оно есть».

Такую же гнилую теорию проявляют председатели колхозов «Свобода»—тов. Марков и «Дружба»—тов. Николаев. Здесь еще в 1937 году сделаны зерноуловители, но ни один из них не приспособлен к машинам. Ручные грабли вязальщицы часто не используют, а носят их только для отвода глаз.

Большое значение в борьбе с потерями имеет современная уборка хлеба, но многие председатели колхозов и на это не обращают должного внимания. В том же колхозе «Наш путь» многие участки овса и пшеницы начинают осыпаться, но уборка их идет медленно. Простейшими машинами ското всего лишь 10 гектаров, комбайны не работают. Переставляют хлеба также в колхозах «Боец», «Село», Красный Октябрь и имени Ленина.

Потери зерна на уборке урожая, в каком бы размере они ни производились, являются самым тягчайшим преступлением и с ним необходимо решительно покончить. Газета «Правда» по этому вопросу писала:

«Недостоин доверия партии тот руководитель, который допускает преступные потери народного добра, в данном случае зерна, овощей и других сельскохозяйственных продуктов, повторствует антигосударственным тенденциям. Таких горе-руководителей партия будет не только снимать с постов, но и привлекать к судебной ответственности».

Все руководители колхозов, совхозов и МТС, местные партийные и советские организации должны учиться этому предупреждение центрального органа партии—«Правды» и организовать подлинно большевистскую борьбу с потерями хлеба, разоблачая и сурово наказывая всех бракоделов, разгильдяев, лодырей и захребетников, допускающих пренебрежительное отношение к уборке урожая.

Одновременно необходимо всемерно ускорить косовицу, обмолот хлеба и сдачу зерна государству, помня, что хлебосдача государству является нерушимым законом. Надо повсеместно покончить с расхлябанностью трудовой дисциплины и навести образцовый порядок на уборочных работах. Большевистский порядок в работе и борьба с потерями должны стать главнейшими и основными показателями борьбы за урожай, за качество уборки и хлебосдачи.

Плохо борются с потерями также в колхозах «Село» и «Общий труд». Здесь совершенно не используют зерноуловители и конные грабли.

ОБ УЧРЕЖДЕНИИ РАЙОННОЙ ДОСКИ ПОЧЕТА

Постановление бюро Гурьевского райкома ВКП(б) и райисполкома от 12 августа 1940 года

1. Учредить в газете «Знамя ИльиЧа» районную доску почета, на которую заносить передовиков уборки урожая и хлебосдачи, показавших наилучшие образцы производительности и социалистического отношения к труду, а также передовые колхозы, МТС и совхозы, на деле реализующие решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов».

2. На районную доску заносятся передовики—комбайнеры, трактористы, машинисты жаток и молотилок, бригадиры тракторных и полеводческих бригад, звеневоды, вязальщицы, шоферы, возчики зерна государству, агрономы—по представлению первичных парторганизаций, сельисполкомов, поссоветов, горсовета и директоров МТС, совхозов и их заместителей.

3. Колхозы, сельисполкомы и совхозы, показавшие лучшие образцы в организации уборки урожая и в хлебосдаче, заносятся на районную доску почета по представлению райкома ВКП(б) и райисполкома.

4. Обязать секретарей первичных партийных и комсомольских организаций развернуть массовую работу среди колхозников, рабочих совхозов и МТС на развертывание подлинного соцсоревнования за образцовое проведение уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов, за первенство бригады, колхоза, за право быть участником районной и областной доски почета.

Секретарь Гурьевского райкома ВКП(б) В. Иващенко. Председатель исполкома Гурьевского районного совета депутатов трудящихся С. Тогин.

ЗА СТАЛИНСКИЕ

◇ ◇ ◇ 8 МИЛЛИАРДОВ
ПУДОВ ЗЕРНА!

районная
ДОСКА ПОЧЕТА



За стахановские темпы работы на уборке урожая, по представлению первичных парторганизаций, сельисполкомов, поссоветов, горсовета и директоров МТС, совхозов и их заместителей, заносятся:

1. Исупов, Василий Матвеевич,—машинист колхоза «Новая жизнь». Выполняет норму на жнивье на 135 процентов.

2. Нешатаев, Василий Игнатович,—машинист колхоза «Новая жизнь». Выполняет норму на жнивье на 138 процентов.

3. Исыпова, Варвара Степановна,—вязальщица колхоза «Новая жизнь». Навязывает по 1000 снопов в день или выполняет нормы на 200 процентов.

4. Суднева, Анна Даниловна,—вязальщица из колхоза «Новая жизнь». Выполняет норму на 175 процентов.

5. Пьянкова, Таисия Игнатьевна,—вязальщица колхоза «Новая жизнь». Выполняет норму на вязке снопов на 161 процент.

Начали сев озимых

6 августа колхоз «Победа», Кочкуровского сельсовета, приступил к посеву озимых. Посевано несколько гектаров озимой ржи и пшеницы, 7 августа начали сев озимых кол-

хозы имени Кирова и «Красный партизан». В колхозе «Красный партизан» в первый же день было посевано 8 гектаров озимой ржи.

А. Корнеев.

Результаты выживания

На всех полях колхоза «Село» яровые хлеба покрылись восковым цветом. Густая и высокая озимая рожь уже давно послепела. Но уборка ее идет медленно. Работают только простейшие машины и те с большими перебоями.

—Хлеб еще зеленый,—говорит председатель правления артели тов. Тушков.—Жем пока выборочно.

Однако, на самом деле нет ничего похожего на выборочную косовицу. Почти все машинисты косилок жнут без разбора. И только по причине выживания и неорганизованности уборка хлеба идет плохо.

В колхозе имени Ленина больше 100 гектаров овса находятся в состоянии перестоя и вот-вот начнут осыпаться, а пущено всего 3 простейших машины—выжидают, когда начнут работать комбайны. В колхозе «Красный Октябрь» озимая рожь также давно послепела, но к уборке ее почти не приступали.

Вместе с медленным развертыванием уборочных работ колхозы допускают огромные потери зерна. В колхозе «Боец» на уборке озимой ржи работают три звена, но ни одно из них не подскребает колосья.

В колхозе имени Ленина почти на каждом квадратном метре остается по 20-30 колосьев.

Плохо борются с потерями также в колхозах «Село» и «Общий труд». Здесь совершенно не используют зерноуловители и конные грабли.

В. Герасимов.

800 СНОПОВ В ДЕНЬ

Колхозники колхоза «Красный пахарь» на постановление партии и правительства «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов» ответили новым производственным подъемом. Все машинисты косилок при норме 3 гектара выживают по 3,5 и 3,8 гектара в день. Вязальщицы задание по вязке снопов выполняют на 170 и 180 проц.

Особенно высокую производительность труда показывают вязальщицы тт. Скоромных Наталья, Клименко Прасковья, Ушакова Агния и Конькова Татьяна. При норме 400 снопов они навязывают по 700, 750 и 800 снопов в день.

А. Стельман.

Не борются с потерями

В колхозе имени Буденного, Мало-Салайского сельсовета, допускают огромные потери зерна при уборке озимых и яровых культур. Машинист сенокосилки бригады № 2 тов. Чиркилев делает частые прокосы и плохо сбрасывает горсти. Вязальщицы его звена работают без ручных граблей, в результате потери достигают по 38-40 колосьев на каждом квадратном метре. Теряется не менее 2-3 центнеров хлеба на гектар. Все эти факты вызывают законную тревогу у всех честных колхозников, по руководителям колхоза, бригадирами и звеневыми не устраивают недостатков и не принимают никаких мер к бракоделам, допускающим недоброкачественную уборку хлеба.

Васильев.

Тракторы все еще стоят на ремонте

В колхозе «Искра» с 7 августа начали комбайновую уборку хлеба. Комбайновый агрегат работает хорошо.

Хуже с комбайновой уборкой хлеба в колхозе имени Крупской. Здесь комбайн не сжали еще ни одного гектара лишь потому, что прикрепленный к комбайну трактор стоит на ремонте. Для того, чтобы восстановить трактор в нормальное положение, требуются энергичные меры. Однако, бригадир тракторной бригады Жигаев Михаил не проявляет абсолютно никакой заботы. Он почти ежедневно ездит в МТС то с одной, то с другой частью и таким образом затягивает уборку хлеба.

Увязки в работе с правлением артели и полеводческой бригадой Жигаев также не имеет. Он несколько дней искал бабит для машинников и никому об этом не говорил. Между тем в кладовой колхоза имеется бабит.

Корнеев.

КАК Я ИЗУЧАЮ „КРАТКИЙ КУРС ИСТОРИИ ВКП(б)“

До выпуска «Краткого курса истории ВКП(б)» над повышением своего политического самообразования я почти не работал. С момента выхода в свет сокровищницы марксизма-ленинизма «Краткого курса истории ВКП(б)» изъявил желание посещать кружок. Работая в кружке, побывав на трех занятиях, я пришел к выводу, что недостаточно усвоил первую главу Краткого курса и решил заниматься самостоятельно.

Свою работу начал так: прочитал всю главу, затем вновь ее перечитываю и ставлю свои пометки на полях книги, в которых выражаю то, о чем идет смысл описания. Например, в начале первой главы идет описание причин отмены крепостного права, а потом начинается описание положения крестьян после отмены крепостничества. Записи делал примерно так:

1. Причины отмены крепостного права.
2. Жизнь крестьян до отмены и после отмены крепостного права.
3. Развитие промышленного капитализма после отмены крепостного права и т. д. Первую, вторую и третью главы Краткого курса я изучил с использованием подобных материалов. Вырезки из газет я подшивал к конспекту отдельно по каждой изученной главе.

Некоторые товарищи при составлении конспекта любят много переписывать из книги, чем занимаются много времени и места для записей. В противовес этому при изучении «Краткого курса истории ВКП(б)» конспект свой я составлял очень коротко; вернее его можно назвать планом.

4 главу Краткого курса я начал изучать с особым вниманием. Когда дошел до раздела, где говорится о диалектическом и историческом материализме, то встретился с рядом непонятных для меня слов. Поэтому я сделал соответствующую выписку всех непонятных слов (диалектика, метафизика, идеализм, материализм, философия, материя и т. д.) и начал работать по политсловарию. Найдя объяснение нужных мне слов я записывал на них ответы в особую тетрадочку. Таким путем я составил свой маленький политический словарик.

После этого я приступил к проработке с подобными материалами, опубликованными в газете «Сов. Сибирь», и над книгами.

Я прочитал Е. Ситковского «Основные черты марксистского диалектического метода» и М. Розенталя «Марксистский диалектический метод». Из этих книг я хорошо усвоил первые разделы: что такое диалектика и метафизика, материализм, идеализм?

В своем конспекте в нескольких словах записал и разбил 4 главу о диалектическом и историческом материализме на ряд подвопросов: основные вопросы марксистского философского материализма, методы объяснения законов природы и явлений, основные черты марксистского диалектического метода и распространение положений диалектического материализма на изучение общественной жизни, основные характерные черты марксистского философского материализма и значение его в изучении общественной жизни.

Для того, чтобы иметь широкое понятие по основным чертам диалектического метода, я работал над книгой К. А. Тимирязева «Чарльз Дарвин и его учение». Данную книгу я прочел еще в 1936 году, сейчас подробно вновь ее прочитал и

По следам наших выступлений

В газете «Знамя Ильича» за 4 августа была помещена заметка о том, что в колхозе «Красный Октябрь» затягивают сенохашение и плохо готовятся к уборке нового урожая.

Казалось бы, что руководители колхоза должны были обсудить отмеченные факты в печати и принять все необходимые меры к устранению имеющихся недостатков, но этого правление артели не сделало.

Организация труда в колхозе по-прежнему находится на низком уровне. Хлеб и другие продукты для общественного питания доставляются в бригады с большими перебоями.

В уборочную кампанию колхоз вступает неподготовленным. Зерносушка и крытые тока не оборудованы, грузовая автомашин разобрана на ремонт, но ремонт идет медленно.

Прогульщики срывают работу

Передовые колхозники колхоза «Свобода», Гавриловского сельсовета, с первых же дней уборки урожая развернули упорную борьбу за повышение производительности труда. Машинист сенокосилки Вершигин Петро при норме три гектара выкашивает ежедневно по 3 с половиной гектара. Передовые колхозники, как, например, вязальщицы тт. Смоленцева Варвара, Назарова Анастасия, Назарова Евдокия, Палагина Марии, Казанцева Александра, Маркова Анастасия, Новикова Акулина и другие, выполняют норму выработки на 120, 130 и 148 процентов.

Но в колхозе имеются и такие члены артели, которые системати-

чески не выходят на работу, нарушают трудовую дисциплину и тем самым тормозят уборку хлеба. Аксенов Иван без уважительной причины не выходит на работу подряд три дня. 4 августа сделали прогуллы Бузун Иван и Левченко Степан.

Злостно нарушает трудовую дисциплину Зименков Кузьма. Он, как отъявленный симулянт, всегда старается поменьше поработать, а побольше урвать из колхоза. Члены его семьи — жена и дочь также работают безобразно. Они даже не выполняют двое одной нормы, а именно при норме 400 снопов на вязывают по 80—90 снопов в день.

Викторов.

ЗАДЕРЖИВАЮТ КОМБАЙНОВУЮ УБОРКУ

В колхозе «14 Годовщина Октября» должны в этом году убрать комбайнами 1030 гектаров. Чтобы убрать урожай во время и без потерь, надо было давно пускать комбайны, но председатель правления артели тов. Сергеев и бригадиры полеводческих бригад задерживают комбайновую уборку, заявляя о том, что хлеб еще зеленый. На самом же деле хлеб давно созрел и можно жать их полностью ходом.

Не сочетаются в колхозе и другие сельскохозяйственные работы. К посеву озимых полеводческие бригады еще не приступали. Агро-

технические мероприятия, как подготовка земли, проправление семян и заготовка минеральных удобрений, совершенно не проводятся.

Участковый агроном Кулебякинской МТС тов. Кулаков и агротехник колхоза Комиссарова Анна не следят за состоянием уборочных работ и не принимают никаких мер к тому, чтобы устранить имеющиеся недостатки. Всю свою работу они сводят к тому, что посещают бригады и фиксируют нарушения агротехнических мероприятий, но никаких требований к правлению артели не предъявляют.

Н. В.

Типичные „дачники“

Когда все колхозники уехали в поле, колхозница колхоза имени Стаханова Кривошеева Федора пришла к своей подруге, или как она называет ее «соседке», Токаревой Евдокии.

— Что отвертелась? — спросила с насмешкой Токарева, увидев в дверях свою подругу.

— На мне много не проедут, — ответила Кривошеева и тут же добавила:

— Я лучше схожу по ягоды, а с них хватит и того, что работает муж.

Однако, и муж Кривошеевой не имеет хороших отзывов со стороны членов артели. Еще в прошлом году он категорически отказался работать на молотилке, а в период подготовки к уборке хлеба текущего года снова не выполнил решения правления артели о ремонте молотилки и самовольно уехал на сенокос.

Как в период весеннего сева, уборки хлеба, так и во время всех остальных сельскохозяйственных работ Кривошеев часто пьянствует и не выходит на работу, но правление артели не пришло к нему решительных мер.

Спрашивается, чем же занимаются эти бездельники? Они работают на своих огородах, ходят по ягоды, ездят на базары и используют колхоз для своих частнособственных машин, а иногда явно умышленно склоняются от участия в артельном труде и слоняются дома совершенно без дела.

В этот же день, когда все честные труженики с раннего утра

и до глубокой ночи работали в поле, с любовью убирали урожай, Токарева и Кривошеева целый день просидели дома без дела. И не удивительно, что первая из них за все 7 месяцев текущего года заработала всего лишь 2,23 трудодня, а вторая — 6,37 трудодня.

Но Токарева и Кривошеева не являются исключением. В колхозе настолько расшатана трудовая дисциплина, что отдельные члены артели уже не стали призывать бригадиров и в полном смысле превратились в «типичных — постоянных «дачников», но правление колхоза не ведет борьбы с этими дезорганизаторами. Достаточно привести один факт.

Из 113 трудоспособных членов артели более 20 человек не выполнили обязательного минимума трудодней, но ни один из них не был обсужден на заседании правления колхоза. Сейчас пошел уже восьмой месяц сельскохозяйственного года, а такие члены артели, как Парфенова Надежда, Поваренова Мария, Парутова Татьяна, Почевалова Надежда, Поваренова Елена, Федотова Ефросинья и другие, не выработали и по 20 трудодней.

Подобное отношение к артельному хозяйству чуждо и с ним необходимо повести решительную борьбу. Надо, как пишет газета «Правда», обуздить все рваческие и спекулятивные элементы в колхозе, с позором изгонять тунеядцев и не допускать ни малейшего нарушения трудовой дисциплины.

В. Чирков.

В Наркомюсте СССР

Приговоры по делам о прогулах и самовольном оставлении работы должны приводиться в исполнение немедленно. Несмотря на категорические указания, некоторые народные суды задерживают исполнение этих приговоров. В народных судах Фрунзенского района Москвы исполнение таких приговоров задерживалось на 14—15 дней после их вынесения. В некоторых судебных участках Сталинского района приговоры по делам летунов и прогульщиков не приводились в исполнение в течение 10—12 дней.

Народный комиссар юстиции СССР тов. Рычков предложил немедленно исполнить все без исключения приговоры по делам летунов и прогульщиков. Возбуждено уголовное преследование в отношении народных судей: 3го участка Октябрьского района — Лопаревой, 6го участка Пролетарского района — Эштейн; секретарей народных судов: 1-го участка Сталинского района — Канаевой и 10-го участка Фрунзенского района — Заводчиковой. Они привлекаются за преступно халатное отношение к исполнению приговоров по делам прогульщиков и летунов. Поставлен вопрос об отзовании с работы народного судьи Фрунзенского района Полежаевой, допустившей задержку с исполнением приговоров. Наложены взыскания на ответственных работников управления НКЮ РСФСР по Москве за отсутствие контроля за исполнением приговоров по делам летунов и прогульщиков.

(ТАСС).

Короткие сигналы

Чтобы сократить путь по переброске зерна на элеватор, многие транспортные бригады колхозов не заезжают в Гурьевск, а едут в Заготзерно прямо по согре через реку М-Саларка, но там нет моста, в результате лошади часто утопают в грязи. Горсовету надо оборудовать там хотя бы временный мост.

Колхозники.

Многие колхозники колхоза имени XVIII партсъезда нарушают устав сельхозартели в отношении содержания скота в личном пользовании, но правление артели не принимает к ним никаких мер. Например, член артели Глушков Егор имеет в своем хозяйстве двух дойных коров. Колхозники Морозов Михаил и Лазетев Василий — по три свиноматки. Коршаков.

Зам. редактора А. ИЛЬИН.

Объявления

В соответствии с постановлением СНК СССР от 3 июля 1940 года о сокращении административно-управленческих расходов по бюджетным и хозрасчетным организациям и предприятиям республиканского и местного подчинения Гурьевский районный финансовый отдел предлагает всем предприятиям и организациям, по которым их вышестоящими органами произведено сокращение штатов и фондов зарплаты, немедленно пройти перерегистрацию штатов и фондов зарплаты в Гурьевском райфинотделе до 25 августа 1940 года.

Райфо.

Промысловая артель «Путь к социализму» доводит до сведения граждан, сдавших в артель свиньи, шкунеры и не получивших отоваривания, обращаться до 20 августа. После указанного срока артель никаких претензий принимать не будет.

Правление.

Уполномочий № В-34715.

Зак. № 714. Тираж 4000.